

峨口铁矿深入开展5S整治工作

本报讯(通讯员 王国荣)为持续开展5S工作,巩固5S成果,峨口铁矿磨选作业区及早动手,开展自查自纠,实地评价现场各类设施、区域备品备件整理整顿情况,进一步加强生产现场管理,创造良好的工作环境,提高工作效率,针对磨选给矿区域粉尘大、环境差等问题,开展了“给矿区域专项整治”活动。

通过自查自纠,该作业区发现原给矿区域生产粉尘大、设备积尘多、现场光线昏暗、积矿堆积严重,不仅威胁到职工的健康,而且给日常设备设施的管理和使用埋下了隐患。针对该问题,作业区多次召开给矿区域整治专题会,明确了整改方案,严格按照现行5S标准、安全防护设施标准,对现场安全行走平台、现场照明等问题进行了一次彻底整改。

整改过程中,最为困难的就是现场生产性粉尘治理,由于给矿区域皮带多,每天矿量处理量大,设备运行造成的粉尘也随之加大。面对困难,该作业区及时与上道工序——破碎作业区集控室沟通,调节矿源湿度,并在给矿区域各条小皮带上方安装喷淋水系统抑制粉尘,同时规定岗位工不定时对现场粉尘情况进行观测,及时调节水量大小,切实做到对粉尘的控制。

该作业区通过行之有效的具体措施,加上此次5S的专项整治,不仅加强了日常管理、过程跟踪,消除了现场安全隐患,营造了本质化安全的生产现场,同时也充分调动了全员参与5S管理的积极性,为2017年5S工作打下了扎实的基础。

东山矿从“四个方面”下功夫提效率

本报讯(通讯员 康玉梅)提高效率是企业市场竞争中站稳脚跟、快速发展的必要保障,东山矿制粉作业区从“四个方面”下功夫以便真正实现效率的提升。

让责任走进心灵。自觉把分内之事铭记于心,做到有人没人一样;勤于学习和钻研,爱岗敬业、求实奉献,与团队同呼吸、共命运,把满腔热情落实到日常的工作中。

让竞争激发活力。通过竞争暴露出设备、生产工艺、人员自身的弱点,从而进行持续改进和完善;通过竞争冲淡员工之间的意见分歧,促使大家更加积极地完成各项生产任务,让“三人行中出

现的老师”带头通过竞争激发创新动力。

让创新变成常态。技术落后、设备工艺老化和停滞,再加上对员工培训走过场、走形式,都会使生产效率下降、质量引起波动。作业区尤其注重优化管理流程和多面手、复合型人才的培养,组织QC攻关、质量课题改进、设备技术创新、专利发明及加大5S和设备改善力度,充分激发员工的积极性。

让勤俭持家成为习惯。作业区从“错峰用电、设备改造、节约能源、修旧利废、消化库存”等点滴入手,控制好成本,实现成本消耗的最小化,赢得更大的生存和发展空间。

热连轧厂以先进为榜样坚决打赢“四个战役”

本报讯(通讯员 邢志琼)2月10日,热连轧厂对2016年度生产经营建设中涌现出的一大批立足本岗、奋勇争先的先进集体和个人进行了表彰。

2016年,面对复杂多变的市场形势和艰巨繁重的生产经营任务,该厂全体干部职工上下同欲,拼搏奋进,以不达目的不罢休的精神,取得了年度预算目标“双完成”的优异成绩,创造了新的历史。为对一年来踏实工作、

默默奉献的职工表示肯定和认可,该厂对2016年度做出贡献的15名劳模先进、3个先进集体、78名先进个人及26个先进班组进行了表彰奖励。

该厂领导号召,全体干部职工要以受表彰的先进为榜样,学习他们的优良工作作风和干事创业的热情,在各自的岗位上强化责任担当,主动作为,坚定不移地完成2017年预算任务。

新的一年,面对严峻的市

场经营环境和繁重艰巨的生产经营建设任务,该厂全体干部职工将以习近平总书记系列重要讲话精神为指引,认真贯彻落实公司“两会”精神,坚持问题导向,强化责任担当,尽责至善、攻坚克难,坚决打赢安全生产翻身战、品种质量攻坚战、节能降本持久战、效率提升冲锋战,为加快提升产品的市场竞争力、全面完成年度预算目标而努力奋斗!

今日图闻

2月6日,冷轧硅钢厂退火作业区认真贯彻落实公司“两会”精神,围绕影响产品质量的炉辊凸包、涂层不均等问题,强化基础管理、落实指控点岗位责任,将认真、执着、担当文化落到实处。图为退火质检工正在检查涂层质量。岳九成 摄



太钢袁家村铁矿抓实劳动纪律管理

本报讯(通讯员 孔维敏)为进一步提高工作效率,改善工作作风,太钢袁家村铁矿上下统一思想、提高认识,狠抓考勤管理,确保生产经营各项工作的全面开展。

全体职工学习了新修订的《太钢袁家村铁矿职工劳动纪律管理实施细则》,劳资人事科和党群科组成了劳动纪律检查小组,通过开展劳动纪律专项检查活动,查找纪律作风建设方面存在的薄弱环节和突出问题,整治“庸、懒、散”现象,使每位职工在行动上和思想上做到遵章守纪、爱岗敬业。

太钢袁家村铁矿把强化劳

动纪律管理作为基础管理工作的一项重点工作来抓,采取一系列措施加强劳动纪律管理。一是严格执行上下班考勤管理制度,全体干部职工必须在岗在位;二是认真执行指纹签到制度,加强迟到早退的管理考核,明确将职工的迟到早退情况纳入月绩效考核;三是重点对考核管理、绩效管理制度进行健全和完善,强化制度执行力度,使职工管理制度化、规范化。

另外,该矿劳动纪律检查小组定期或不定期对各单位进行劳动纪律检查,并对检查出的问题进行考核通报,情节严重者,追究当事人与所在单位领导的责任。

通过强化劳动纪律,全体职工确实感受到了劳动纪律的严格性和严肃性,增强了遵守劳动纪律的自觉性,真正做到“在岗一分钟,尽责六十秒”,工作效率得到了进一步提高,为生产平稳高效运行提供了保障。

提前做好准备

通讯员 马立敏



早晨一般是忙碌而紧张的,在公司食堂吃饭是个省时省力的选择。今早我一到食堂就看到三列长长的纵队,顿时确定下来快速走到长度最短的队伍后面,然后专心地看着前面买饭的人,就像坐电梯时看着不断跳动的红色数字,心里计算着大概多长时间可以轮到自己。看着看着,我观察到一个有趣的现象。

很多人在轮到自己的时候,告诉卖饭的师傅自己要烙饼,汤还没有说出口,就会被告知当前没有烙饼需要等一会。这个时候,买饭的人才开始看主食放置区,眼睛来回在花卷馒头、馅饼和油条等主食上扫描,十几秒后终于选定了馅饼。然后眼睛又转到汤品放置区开始第二轮扫描、选择。买饭的人报完主食和汤,会被卖饭的师傅问要不要鸡蛋和小菜等问题,一问一答之后早饭选择完毕,然后才从衣兜里拿出饭卡,刷卡走人。

后一个人重复前一个人的过程,且每个人习以为常。

当然,供选择的种类太多的时候就会引发选择困难症,比如麦当劳之类的快餐店在中午时段,会优先让客人从ABC三种套餐中做选择。从节省时间的角度来看,买早饭前可以提前做好以下准备:在排队的时候拿出饭卡,同时开始想自己想吃吃的食品,主食和汤品准备两个备选,轮到自己的时候一边把饭卡放到卡机上一边告诉卖饭的师傅,我要烙饼、鸡蛋汤、一个鸡蛋,不要小菜,如果没有烙饼我要馅饼。这样就缩短了买饭的过程。

像买早饭这样一件小事,提前做好准备就可以让动作更流畅、工序更紧凑,可以节省不少时间,那么养成提前做好准备的习惯会让我们的日常工作和生活更高效。幸运的是凡事皆可提前做准备,让我们每个人都把提前做好准备的小技巧应用在生活中和工作中吧。



为进一步提升职工安全意识,提高应急处置能力,掌握必要的急救常识,近日炼铁厂化验作业区组织了一场心肺复苏急救知识培训,通过培训,职工了解了心肺复苏方面的急救技巧和正确方法。图为安全员正在讲解心肺复苏急救的相关知识。陈琢 摄